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Verplichte inburgering  -  Overleg met Brussel

Al sinds 2004 bestaat in Vlaanderen een verplichte inburgering voor nieuwkomers. 
Vlaanderen biedt deze inburgeringstrajecten via het Brussels Onthaalbureau voor 
Nieuwkomers (BON) ook aan in de hoofdstad, vrijblijvend weliswaar aangezien 
verplichte inburgering in Brussel tot voor kort een absoluut taboe was.

Vorig jaar besloot de Franse Gemeenschap ook om te starten met vrijblijvende 
inburgeringstrajecten in Brussel. Een echt succes kon dit echter niet genoemd worden, 
in januari 2017 waren er slechts 600 nieuwkomers die een dergelijk traject afgerond 
hadden. Een groot verschil met de cijfers die BON voorlegt: in 2016 begonnen 3.200 
nieuwkomers aan een cursus, terwijl er eigenlijk maar plaats is voor 3.000 mensen.

Ongeveer 12 jaar na de invoering van verplichte inburgering in Vlaanderen, besliste 
Brussel vorig jaar ook om tot een verplichting over te gaan. De ministers Céline 
Fremault en Pascal Smet kregen van de Brusselse Regering een mandaat om een 
samenwerkingsakkoord te onderhandelen met enerzijds de Franse 
Gemeenschapscommissie (Cocof) en anderzijds de Vlaamse Gemeenschap.

De minister heeft zelf verschillende keren aangegeven in overleg te willen gaan met de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie met betrekking tot het vastleggen van 
een reglementair kader voor de verplichte inburgering in Brussel, maar in het verleden 
werd hier door onder meer de Brusselse minister-president Rudi Vervoort niet op 
ingegaan.

We zijn nu weer ettelijke maanden verder, en daarom wil ik de minister graag volgende 
vragen stellen.

1. Wat is de stand van zaken in het dossier rond de verplichte inburgering in Brussel?

2. Welke contacten zijn er in dit dossier geweest tussen Vlaanderen en Brussel en wat 
was hiervan de output?

3. Welke contacten staan er nog gepland en wat moet er nog gebeuren vooraleer een 
verplichte inburgering in Brussel realiteit wordt?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 479 van 10 februari 2017
van KARL VANLOUWE

Ik verwijs naar mijn antwoord op de vragen om uitleg van mevr. Elke Van den Brandt 
(nr. 1616) en dhr. Joris Poschet (nr. 1622), behandeld in de Commissie voor 
Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering en Stedenbeleid op 21 maart 2017.


